
Protokół Nr 42/09 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 02 grudnia 2009 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Wspólne posiedzenie otworzył Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik, 

powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha Rabskiego, Skarbnika 
Gminy p. Wandę Cyroń, Sekretarza Gminy p. Olgierda Klawe, dyrektorów i kierowników 
podległych jednostek, pracowników Urzędu oraz panie i panów radnych. 

Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.  
Przewodniczący stwierdził, że komisje są władne do podejmowania decyzji. Obecnych 10 
radnych, nieobecni radna Królak, radny Kaczmarek i radny Przybył. 
Przewodniczący siebie zaproponował do prowadzenia posiedzenia. Zebrani jednogłośnie 
przyjęli propozycję prowadzenia wspólnego posiedzenia przez radnego Korpika.  
Przewodniczący zaproponował zmianę kolejności porządku obrad. 
Na posiedzenie przybył radny Kaczmarek, obecnych 11 radnych. 
Zmianę kolejności porządku posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Komisje jednogłośnie ustaliły wspólne głosowanie uchwał i wniosków. 
Porządek posiedzenia po zmianie: 

1. Omówienie zadania pn. monitoring gminy. 
2. Omówienie projektów uchwał. 
3. Analiza projektu budżetu gminy na rok 2010. 
4. Wolne głosy i wnioski. 

Przewodniczący zapytał, czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołów z poprzednich 
wspólnych posiedzeń. Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, że protokoły przyjęto 
przez aklamację. 
 
ad.1.  
Realizując punkt pierwszy Przewodniczący powitał przedstawicieli Firmy Alma z Poznania, a 
następnie udzielił głosu. 
Pani Hanna Jeske pokrótce przedstawiła zakres działania firmy wraz z ofertą monitoringu 
gminy Kwilcz. Poinformowała, iż w wyniku spotkań dyskusji i negocjacji zdecydowano 
przystąpić do etapowego montażu urządzeń. Pierwszy etap obejmie monitoring budynku 
Urzędu i ul. Kardynała Stefana Wyszyńskiego. 
Zainstalowane urządzenie w siedzibie gminy da możliwość dalszego montażu kolejnych 
urządzeń. Po kolejnych uzgodnieniach monitoring będzie można instalować w miejscach 
wskazanych przez samorząd np. (plaża, przystanki, skrzyżowanie). Kolejny etap to 
podłączenie innych gmin i stworzenie jednego punktu zbiorczego. 
Przewodniczący Rady powiedział, że celem spotkania jest wyjaśnienie wszystkich kwestii 
związanych z monitoringiem gminy. Przypomniał ustalenia i sugestie radnych w tym temacie. 
Podjęto dyskusję nt. dotychczasowych działań, spotkań i rozmów z przedstawicielami gmin 
sąsiednich. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że I etap to montaż urządzenia w Urzędzie i monitorowanie ul. 
Wyszyńskiego wraz z budynkiem Urzędu. Dalszy etap będzie możliwy po załatwieniu 
wszystkich formalności związanych z przejęciem linii energetycznej. 
Ponadto Gminy Sieraków i Międzychód planują w budżecie 2010 roku zabezpieczyć środki 
na ten cel. Gmina Chrzypsko Wielkie ze względów finansowych odstąpiła od realizacji 
zadnia. 
Pani Jeske poinformowała, że zgodnie z uzgodnieniami i zawartą umową firma zakupiła już 
sprzęt i poniosła koszty.  
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Na posiedzenie przyszedł radny Przybył, obecnych 12 radnych. 
Podjęto dyskusję w trakcie, której dyskutowano nie tylko nt. montażu urządzeń, ale także 
przyłączenia innych gmin i stworzenia punktu zbiorczego i monitorowania. 
Radny Dach uważa, że nie ma sensu podejmowania tematu, jeżeli nie ma porozumienia z 
gminami sąsiednimi i policją w sprawie prowadzenia nadzoru nad monitorowaniem. 
Zastępca Wójta wyjaśnił, że pierwsze rozmowy były już przeprowadzone. Policja pozytywnie 
odniosła się do wprowadzenia monitoringu. 
Pani Wójt przypomniała zebranym, że zadanie, o którym mowa zostało wykreślone z budżetu, 
a środki pozostawiono na rezerwie do decyzji po dzisiejszym spotkaniu. Pomysł 
monitorowania powstał ze strony policji, gminy powiatu propozycje zaakceptowały, ale z 
czasem odstąpiły ze względów finansowych. Nasza gmina środki zabezpieczyła i podjęto 
działania. 
Radny Korpik – podejmując temat rozważano monitoring kompleksowy, a nie etapami. 
Zapytał czy firma może zrealizować zadanie już zlecone w I kwartale 2010 r. po rozeznaniu 
tematu w innych gminach. 
Radny Stanisławski opowiedział się za wprowadzeniem zadania w 2010 r. w takim zakresie, 
jaki był planowany pierwotnie. 
Pani Kolarska wyjaśniła, że jeżeli kwota zadania przekroczy 70 tys. zł trzeba będzie 
skorzystać z ustawy o zamówieniach publicznych. 
Pani Wójt – odstępując od umowy należy pamiętać, że będą kary, ponadto w budżecie 2010 r. 
nie ma możliwości zabezpieczenia w pełni środków i ogłoszenia przetargu. 
Przedstawiciele firmy po wysłuchaniu radnych nie przeciwstawili się realizacji zadania w 
2010 r. 
Przewodniczący Rady zaproponował, aby Pani Wójt doszła do porozumienia z 
Przedstawicielami Firmy w kwestii realizacji zadania w I kwartale 2010 r. zgodnie z umową 
bez stosownych kar umownych. Natomiast rada podejmie decyzję o rozszerzeniu zadania do 
końca I kwartału 2010 r. Propozycje poddał glosowaniu. 
Radni 10 głosami „za” przy 2 „wstrzymujących” zawnioskowali o wprowadzenie do zadań 
inwestycyjnych roku 2010 zadania pn. monitoring w pierwotnym zakresie. 
Ponadto radni wnoszą o podjęcie rozmów stron w sprawie przesunięcia terminu realizacji 
zadania zgodnie z zawartą umową w I kwartale 2010 r. bez kar umownych z jednoczesnym 
zapewnieniem, że Rada Gminy do końca I kwartału podejmie decyzje o rozszerzeniu 
zadania na inne punkty ujęte w pierwotnym zakresie. 
Przewodniczący ogłosił przerwę w posiedzeniu. 
Po przerwie kontynuowano porządek posiedzenia, obecnych 11 radnych. 
Przystąpiono do omówienia bloku uchwał w zakresie działania GKRPA 
- w sprawie: przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych, Przemocy dla Gminy Kwilcz na 2010 r. 
Pani Skarbnik poinformowała, że projekt ten przewiduje wzrost wynagrodzeń. Wg 
zarządzenia Wójta Gminy dyspozycji takiej nie było. 
Zdaniem radnego Przybyła stawka nie jest wygórowana, a osoby prowadzące zajęcia zajmują 
się grupą dzieci. 
Radny Kozubowski twierdzi, że nie można stwarzać precedensu, zarządzenie musi być 
respektowane. 
Radny Dach poruszył kwestię kosztów szkoleń członków komisji uważa, że są to zbyt duże 
środki. Proponuje środki umniejszyć i przeznaczyć na zakupy do świetlic. Ponadto 
zakwestionował wydatek na czasopisma, jego zdaniem jest też zbyt wysoki. Radny 
przedstawił działalność w tym zakresie na przykładzie Gminy Pniewy 
Skarbnik Gminy przedstawiła stawki godzinowe obowiązujące w 2009 r. i proponowane na 
rok 2010. 
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Radny Stanisławski zauważył, że znaczne środki przeznaczane są na wynagrodzenia, a 
niewielkie na działalność świetlic. 
Radny Korpik – środki na działalność komisji pochodzą z opłat za sprzedaż napojów 
alkoholowych i mogą być wydatkowane wyłącznie na profilaktykę. Działalność świetlic jest 
potrzebna, ale należy rozważyć proporcje dyspozycji tych środków. Rada może dokonać 
zmian w programie np. zmniejszyć godziny zajęć w świetlicach i organizować wyjazdy czy 
inne formy zajęć dla dzieci. Należy jednak pamiętać, że wszelkie zmiany musza być 
dokładnie przeanalizowane i przygotowane, aby nie stwarzały problemów. Co do wzrostu 
wynagrodzeń, to jeżeli w Zarządzeniu Wójta nie było takiej dyspozycji podwyżki nie 
powinny mieć miejsca. 
Pani Wójt – odpowiedziała, ze projekt przygotowała GKRPA i nie poinformowano jej o 
wzroście wynagrodzeń. 
Radni w wyniku dyskusji 11 głosami „za”, 1 „wstrzymującym” nie wyrazili zgody na 
planowany wzrost wynagrodzeń bezosobowych w preliminarzu GKRPA i N. Różnicę radni 
proponują przenieś na zakup materiałów dla świetlic. 
Do pozostałych uchwał radni uwag nie wnieśli. 
- w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kwilcz 
na 2010 r. 
 
- w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów zawierających powyżej 4,5 % 
alkoholu (z wyjątkiem piwa) przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży jak i w 
miejscu sprzedaży na terenie gminy Kwilcz w 2010 r. 
 
- w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie gminy Kwilcz miejsc sprzedaży i 
podawania napojów alkoholowych w 2010 r. 
Radni blok uchwał przygotowanych przez GKRPA przyjęli i skierowali na sesję. 
 
Następnie omówiono projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 
Kwilcz z organizacjami pozarządowymi na rok 2010”. 
Radni projekt przyjęli jednogłośnie z uwagą sprawdzenia prawidłowości zapisu § 20 pkt.2 
 
Skarbnik Gminy poinformowała, że zachodzi potrzeba przygotowania uchwał finansowych w 
sprawie wydatków niewygasających z upływem roku 2009 i zmian budżetowych na 2009 r. 
Projekty te zostaną przygotowane i dostarczone radnym przed sesją. 
Na dzień dzisiejszy po przeanalizowaniu wydatków roku 2009 r. stwierdzono oszczędności na 
wynagrodzeniach w Urzędzie Gminy. W ramach posiadanych oszczędności planuje się 
jeszcze w bieżącym roku dokończyć remont chodników przy ul. Nowej i Wojska Polskiego w 
Kwilczu. 
Kierownik ZOMS p. Wasik poinformował, iż koszt inwestycji oszacowano na kwotę ok. 40 
tys. zł 
Radny Wróblewski – uważa, że skoro pojawiła się taka możliwość zadanie należy 
zrealizować tym bardziej, że warunki atmosferyczne sprzyjają. 
Radny Dach – prosi, aby w ramach oszczędności załatać także dziury w Luboszu ul. Spokojna 
i Usługowa. Co do ul. Wojska Polskiego w Kwilczu osobiście uważa, że prace winny być 
wykonane w ramach gwarancji. 
Radny Górecki – skoro mowa o remontach mieszkańcy ul. Lipowej i Osiedla Przylesie proszą 
o wyrównanie dróg. 
Radny Korpik – zapytał czy na Osiedlu Przylesie nie można utwardzic tak terenu, aby nie 
tworzyły się zbyt często zagłębienia. 
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Pan Wasik – teren, o którym mowa jest zróżnicowany i nic nie można zrobić poza 
równaniem, co jest robione na bieżąco. 
Radni w wyniku dyskusji 10 głosami „za” przy 2 wstrzymujących wyrazili zgodę na 
wykonanie chodników w Kwilczu ul. Nowa, ul. Wojska Polskiego i załatanie dziur na ul. 
Spokojnej i Usługowej w Luboszu. 
Ponadto radni zasugerowali rozważenie i opracowanie przez ZOMS kosztorysu – symulacji 
kosztów wykonania podbudowy betonowej nawierzchni ulic na Osiedlu Przylesie w Kwilczu 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę w posiedzeniu. 
Po przerwie przystąpiono do analizy projektu budżetu na 2010 r. 
ad. 3.  
Analizując projekt budżetu na 2010 r. radni zawnioskowali o: 
- zmniejszenie o 40.000,- zł wydatki na dowozy szkolne ( wniosek przyjęto jednogłośnie) 
- zwiększenie o 12.200,- zł wydatki na remont świetlicy w ZS w Kwilczu i 3 sal lekcyjnych 
 ( wniosek przyjęto jednogłośnie) 
- zmniejszenie o 10. 000,- zł wydatków na Dni Kwilcza (organizacja całości imprezy w  
  formie konkursu)- 9 głosów „z” 1 wstrzymujący 
- zmniejszenie o 2.000,- zł wydatków na dożynki powiatowe- wniosek przyjęto jednogłośnie 
- zwiększenie o 12.000,- zł wydatków na remont szatni w Kwilczu ( 8 radnych „za” 1 
wstrzymał się od głosu) pozostałe środki w wyniku zmian zapisać na rezerwie do dyspozycji 
rady. 
W trakcie analizy posiedzenie puścili radny Lehmann i radny Górecki, dyskutowano nt. 
zakupu kosiarki do SP Lubosz, budowy sali gimnastycznej 
Zwrócono się z prośbą o zapytanie projektanta sali gimnastycznej w Luboszu czy jest 
przewidziane wykonanie ogrodzenia terenu wokół sali. 
Ponadto radni proszą o wcześniejsze zorganizowanie przetargu na dowozy szkolne. 
 
ad.4. Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący Rady przedstawił wniosek Pana Janedy w sprawie zmiany studium 
uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Kwilcz działek 
położonych w Rozbitku. 
Zdaniem Pani Wójt działek pod budownictwo mieszkaniowe na terenie gminy jest 
wystarczająco dużo. Podział terenu na kolejne działki to dodatkowe koszty dla gminy, tym 
bardziej, że teren, o którym mowa nie ma infrastruktury i jest znacznie oddalony od terenów 
zabudowanych 
Sekretarz Gminy dodał, że przedmiotowe działki oddalone są od najbliższych zabudowań ok. 
500 – 700 m . 
Radny Korpik uważa, że temat jest dość trudny i kosztowny ze względu na obszar. Ponadto z 
informacji uzyskanych od p. Szeligowskiej państwo Janeda nie są już właścicielami 
Wobec powyższego radni wniosek postanowili odłożyć z uwagi na uzyskaną informację o 
zmianie właściciela i zwiększony zakres uchwalenia planu niż przedstawiano radnym 
wcześniej. 
Po wypełnieniu porządku posiedzenie zamknięto, przewodniczący podziękował wszystkim za 
udział. 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 2000. 
 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
/-/  G. Piątkowska                    /-/ Grzegorz Korpik 
 


